
■ SNS でメッセージのやり取りをする際に，以下のことについてどの程度，気をつけていますか。 
 

６ 住所や電話番号，メールアドレス，顔がうつっている写真のことなどの情報は出さないよう

にしている。 

とても気をつけている      気をつけている           あまり気をつけていない     全く気をつけていない  

７ 相手が不愉快
ふ ゆ か い

な気持ちになるような内容は書かないようにしている。 

とても気をつけている      気をつけている           あまり気をつけていない     全く気をつけていない 

８ メッセージを送る前に問題がないか確認をするようにしている。   

とても気をつけている      気をつけている           あまり気をつけていない     全く気をつけていない 

９ 長時間にならないようにメッセージのやり取りをしている。 

とても気をつけている      気をつけている           あまり気をつけていない      全く気をつけていない 

10 メッセージのやり取りで嫌
いや

な気持ちになったときは，直接，会話で気持ちを伝えるようにし

ている。          

とても気をつけている      気をつけている           あまり気をつけていない     全く気をつけていない 

11 メッセージのやり取りでこまったときは親や先生に相談するようにしている。    

とても気をつけている      気をつけている           あまり気をつけていない     全く気をつけていない 

           

■ 自分の気持ちや考えに当てはまる番号を選んでください。 

 

12 SNS でのやり取りを通じて気持ちを確かめることができる。 

とても思う        思う             あまり思わない       全く思わない 

13 SNS でメッセージのやり取りをすることでつながりをもてる。 

とても思う        思う             あまり思わない       全く思わない 

14 SNS でメッセージのやり取りをして，さびしさをすぐにまぎらわすことができる。 

とても思う        思う             あまり思わない       全く思わない 

          

■  SNS でやり取りをしていて，以下のことについて悩んだり，負担
ふ た ん

に感じたりすることがあ

りますか。        

 

15 メッセージがきたらすぐに返事
へ ん じ

をすること。 

  とてもあてはまる       あてはまる            あまりあてはまらない    全くあてはまらない 

16 送られてくるメッセージをチェックすること。 

とてもあてはまる      あてはまる             あまりあてはまらない    全くあてはまらない 

17 メッセージのやり取りをなかなか終わらせられないこと。 

とてもあてはまる      あてはまる            あまりあてはまらない    全くあてはまらない 

18 自分が送信
そうしん

したメッセージに対する反応がないこと。 

とても思う        思う             あまり思わない      全く思わない 

19 メッセージの送信後，「あの伝え方でよかったのだろうか」となやむこと。 

とても思う        思う             あまり思わない      全く思わない 

20 知らないところで自分のことのメッセージをやり取りしているのではないかと心配になる

こと。 

とても思う        思う             あまり思わない      全く思わない 
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― 小学生用 ― 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学年・組・出席番号 （   ）年（   ）組（   ）番 

 

氏  名  （                        ） 
 

 

 

これから，学校生活・SNS 利用についての質問をします。 

 質問は，全部で 48項目
こうもく

あります。よく読んで，自分の気持ちや考えに当て

はまるところに○印を付けてください。 

 ―記入例― 

 昼休みや休み時間は楽しい。  

４．とても楽しい  ３．楽しい ４．あまり楽しくない    ５．まったく楽しくない  

 

記入
きにゅう

が終わったら，○印の付け忘
わす

れや数字の記入もれがないか確認してく

ださい。  

回答した後，二つ折
お

りしてください。  

 



１ 学校には，気軽
き が る

に話せる友達
ともだち

がいる。 

  たくさんいる          い る           あまりいない           全く
ま っ た

いない 

２ 学校には，なやみや心配を相談できる先生がいる。 

  たくさんいる          い る           あまりいない           全くいない 

３ 学級の中にいると，明るく楽しい気持ちになる。 

     とてもなる               な る                あまりならない        全くならない 

４ 係活動や委員会活動での自分の仕事は，みんなの役に立っていると思う。 

      とても思う               思 う                  あまり思わない          全く思わない 

５ 授 業 中
じゅぎょうちゅう

に「できた」「わかった」と感じることがある。 

       よくある                あ る              あまりない         全くない 

６ 落ちこむことがある。 

       よくある               あ る              あまりない           全くない 

７ 友達から物をかくされたり，体をたたかれたりしてつらい思いをすることがある。 

       よくある                あ る              あまりない           全くない 

８ 友達が物をかくされたり，体をたたかれたりしたことを見たり聞いたりしたことがある。 

       よくある                あ る              あまりない           全くない 

９ 学級には，気軽に会話ができたり，遊びにさそってくれたりする友達
ともだち

がいる。 

      たくさんいる          い る           あまりいない         全くいない 

10 学校には，自分のことをわかってくれる先生がいる。 

      たくさんいる          い る           あまりいない         全くいない 

11 学級のみんなと一緒
いっしょ

に学校行事に参加したり，活動したりするのは楽しい。 

   とても楽しい            楽しい                あまり楽しくない         全く楽しくない 

12 学校でのいろいろな活動が終わったとき，「自分はよくがんばったなあ」と思うことがある。 

       よくある               あ る              あまりない          全くない 

13 授 業 中
じゅぎょうちゅう

は，先生の話をよく聞いている。 

       よく聞いている            聞いている               あまり聞いていない       全く聞いていない 

14 おなかが痛くなったり，げりをしたりする。 

       よくある                あ る              あまりない          全くない 

15 学校には，自分の悩みや本当の気持ちを話せる友達がいる。 

      たくさんいる           い る             あまりいない           全くいない 

16 学校には，自分が間違いや失敗をしても，きちんと理由を聞いてくれる先生がいる。 

  たくさんいる           い る           あまりいない             全くいない 

17 この学級の一員でよかったと思うことがある。 

       よくある               あ る              あまりない          全くない 

18 自分には，自分なりのよいところがあると思う。 

      とても思う             思 う               あまり思わない        全く思わない 

19 授業中，自分から進んで学習に取り組んでいる。 

      よく取り組んでいる       取り組んでいる           あまり取り組んで           全く取り組んで 

いない                     いない 
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20 頭が痛
いた

くなるときがある。 

       よくある               あ る              あまりない         全くない 

21 自分が困っているときに助けてくれたり，協力してくれたりする友達がいる。 

     たくさんいる           い る            あまりいない          全くいない 

22 学校の先生たちは，自分に対して，ひいきをせずにみんなと同じように話しかけていると思う。 

       とても思う              思 う               あまり思わない       全く思わない 

23 学級は，目標
もくひょう

やルールが大切にされているので，気持ちよく生活できる。 

       とても思う             思 う               あまり思わない       全く思わない 

24 ほかの人から好
す

かれている方だと思う。 

       とても思う              思 う               あまり思わない       全く思わない 

25 学習した内容
ないよう

をきちんと理解
り か い

するための，自分なりの学習の方法
ほうほう

がある。  

      たくさんある           あ る           あまりない            全くない 

26 気分が悪くなることがある。 

       よくある               あ る              あまりない          全くない 

27 友達
ともだち

から悪口を言われたり，無視
む し

されたりしてつらい思いをすることがある。 

       よくある               あ る              あまりない          全くない 

28 友達
ともだち

が悪口を言われたり，無視
む し

されたりしたことを見たり聞いたりしたことがある。 

       よくある               あ る              あまりない         全くない 

 
 

 

 

 

■ 次からの質問は SNS 利用についての質問です。利用している人は答えてください。 

以下の１～20 番は，登録したメンバーで文字やスタンプなどのメッセージ交換のできる LINE な

どの SNS についての質問になります。 
 

１ あなたは，普段，ライン（LINE）などのメッセージ交換を週にどれくらい利用していますか。 

ほぼ毎日使う         ときどき使う          あまり使わない        ほとんど使わない 

（週に３～４日）      （週に１～２日）        （月に数回）  

２ あなたは，平日にライン（LINE）などのメッセージ交換をどれくらい利用していますか。だ

いたいの時間を答えてください。  

２時間以上          １～２時間未満          30 分～１時間未満          30 分未満 

３ あなたは，ライン（LINE）などのメッセージ交換を使い始めてどれくらいになりますか。 

２年以上            １～２年                    ６か月～１年               ６か月未満 

４ あなたは，チャットをするグループ〔グループチャット〕にいくつ入っていますか。 

21 グループ以上        11～20 グループ       １～10 グループ             グ ル ー プ チ ャ ッ ト は し な い  

５ あなたが利用するライン（LINE）などの SNS は学校外のメンバーが多いですか，それとも学

校内のメンバーが多いですか。                                              

ほ と ん ど が 学 校 外 の メ ン バ ー           学 校 外 の メ ン バ ー が 半 分 よ り 多 い           学 校 内 の メ ン バ ー は 半 分 よ り 多 い          ほ と ん ど が 学 校 内 の メ ン バ ー 
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